Портфолио: «Задачи на проценты»

Субботкина Зинаида Николаевна, 211-346-881

«Слово «процент»  происходит от латинских слов pro centum, что буквально означает «со ста».

Проценты дают  возможность легко сравнивать между собой части целого, упрощают расчеты и поэтому очень распространены.

Широко начали использовать проценты в Древнем Риме, но идея процентов возникла много раньше – вавилонские ростовщики уже умели находить проценты.
Знак % произошел, как предполагают, благодаря опечатке. В рукописях pro centum часто заменяли словом «cento» (сто)  и писали его сокращенно-cto. В 1685 году в Париже была напечатана книга – руководство по коммерческой арифметике, где по ошибке наборщик вместо cto набрал %. 

После этой ошибки многие математики  также  стали употреблять знак % для обозначения процентов, и постепенно он получил всеобщее признание.» [1]
Задачи

1 Роман прочитал 276 страниц детективного рассказа, что составило 46% числа всех страниц в книге. Сколько страниц в книге? 

Решение:
46%:100%=0,46
276:0.46=600 страниц в книге.
Ответ: :600 страниц 
2 Коля, Толя, Витя собрали 80 кг семян дуба  и клена. Желуди составили 40% всего сбора. Сколько семян клена было собрано Колей, Толей и Витей? 

Решение: 
40%:100%=0,4
1)80*0,4=32кг. - семян дуба  было собрано Колей, Толей, Витей.
2)80-32=48 кг. – семян клена было собрано Колей, Толей, Витей
Ответ: 48 кг.
3Стоимость школьного стола составляет 2300руб. , стоимость стула  составляет 40% стоимости стола. В год списывают 10 столов и 15 стульев.
Сколько школа сэкономит денег в год, если школьники будут аккуратно обращаться с мебелью?
Решение:
40%:100%=0,4
1) 2300*0,4=920руб.- стоимость стула
2) 2300*10=23000руб.-сэкономит школа на столах за 1 год
3) 920*15=13800руб.-сэкономит школа на стульях за 1год
4) 23000+13800=36800руб. –сэкономит школа за 1 год
Ответ:36800руб. 
 4 Во время весеннего улова рыбак поймал 28 лещей, что составляет 56% всего улова. Сколько всего рыб поймал рыбак? 

 Решение:
56%:100%=0,56
28:0,56=2800:56=50 рыб поймал рыбак
Ответ: 50 рыб 
5 По дороге идут Максим и Саша. Максим  делает  шаги  на 10% короче и в то же время на 10% чаще, чем Саша. 

    Кто из мальчиков идет быстрее и почему? 

Решение:
    Пусть Саша делает Х шагов, каждый из которых равен Y, тогда XY это длина пройденного пути. А Максим тогда прошел1,1*X*0,9*Y=0,99*XY, что меньше XY.
Ответ: Саша идет быстрее 
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